

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

高奇英率吕梁代表团参加第十九届深圳文博会

本报讯(记者 王涛) 6月7日,第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会...

油晓峰带队深入离石区西崖底片区高层住宅小区就消防安全排查工作进行调研

本报讯(记者 王洋) 6月7日,副市长油晓峰带领市相关部门负责人深入离石区西崖底片区...

团市委举行“成长日志”笔记本发放仪式暨吕梁市学校名团干工作室“学习二十大 奋进新征程 永远跟党走”主题研讨会

本报讯(记者 刘丽霞) 5月31日,团市委在吕梁市第四中学举行“成长日志”笔记本发放仪式...

喜看发展新成就

——方山县组织70余名老干部集中观摩全县重点工程项目

肖继旺 韩伟 张楠

喜看发展新成就,感受身边新变化,建言全县新发展。5月25日,方山县组织70余名老干部就全县重点项目、产业园区、企业发展、民生工程、新农村建设等进行了实地观摩...

地,认真聆听项目推进、产业链布局、企业创新发展等方面的汇报,切身感受全县经济社会发展日新月异的变化,以及全县上下乘势而上、敢想敢拼、担当作为、勇争一流的积极氛围。

绩来之不易,是全县人民团结奋斗、努力拼搏的结果,也是各位老领导、老干部关心、支持和积极参与的结果。各位老领导、老干部是方山县建设发展的功臣,殷切希望各位老干部不忘初心、永葆本色,为全县经济社会高质量发展多提建议、多搭桥梁,传播正能量,做出新贡献。

部,高度重视和维护老干部的权益,从组织上凝聚老干部,生活上照顾老干部,精神上丰富老干部,努力让老干部们老有所养、老有所学、老有所为;真诚希望各位老干部充分发挥自身的政治经验和智慧优势,积极为全县发展建言献策、献智出力,共同把方山建设好、发展好。

老干部们纷纷表示,通过本次观摩,看到了方山县加速崛起的新面貌、新气象和新姿态,感受到了全县高质量发展的强劲脉动,对新一届党政班子取得的亮眼成绩和党员干部严谨、细致、高效、务实的工作作风大加赞许。大家一致表示,今后将一如既往地关注、支持和参与方山县的建设与发展,努力发挥自身作用,积极服务全县中心工作,为实现更高的发展目标贡献更多智慧和力量。



陪同观摩的方山县委书记周小云与老干部们亲切互动,认真聆听老干部们询问的相关问题和提出的建议意见,耐心解答老干部们的疑问。她表示,方山县能取得这样的成

量发展多提建议、多搭桥梁,传播正能量,做出新贡献。方山县委常委、组织部长孙焱焱表示,将一如既往地关心好、照顾好各位老领导、老干



初夏时节,吕梁市北川河公园一带绿树浓荫鸟语花香,是市民锻炼身体休闲运动的好去处。

绿色是大自然的底色,更是一座城市活力的象征。为加快推动省级文明城市创建步伐,改善城市市容环境,提升城市品质,我市坚持从细节处入手,多措并举做好城区园林绿化建设及养护工作,全力提升绿化品质和景观质量,营造干净、整洁、舒适、宜居的城区人居环境,不断提升城区园林绿化“颜值”,助力创城工作深入开展。 记者 郭炳中 摄

石楼县人民检察院提前介入一起传销活动案守护群众财产安全

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 任璐) 近日,石楼县人民检察院提前介入一起公安机关侦办的非法传销案件,适时引导侦查,确保介入的及时性和准确性,进一步提高办案质效,形成严密高效的办案合力。

通过了解案件侦办过程,查阅案卷资料,重点对涉案背景、运营模式、组织框架、人员层级、资金流转、返利情况等案件基本情况及侦查取证工作进行了了解。与公安机关一起对案件主要犯罪事实及罪名的认定、案件的社会影响进行交流商讨。并对案件的侦查方向及收集完善案件的证据材料提出了具体意见,引导公安机关重点收集入门费、社层级、拉人头等传销基本特征的

证据及企业投资投入、人员组成、资金来源去向等方面的证据。据悉,该案是目前石楼县涉案金额最大、涉案人数最多的非法传销案,该院将与公安机关积极配合,形成打击合力,实现全链条精准打击犯罪,最大限度地确保办案的法律效果、社会效果和执法效果,确保案件顺利侦捕诉,最大限度保障人民群众人身和财产安全。

坚决向女性就业歧视亮剑

吴玲

就业是最基本的民生,一头连着万家灯火,一头系着发展大局。促进高质量充分就业,必须营造公平的就业环境,为每一位劳动者提供平等的就业机会。然而,在实际招聘过程中,不少求职者仍面临不同形式的就业歧视:“结婚了不招”“刚毕业应该还没生孩子吧”“要二胎吗”“只要男性”的性别歧视……(6月5日《工人日报》)

职场性别歧视状况研究报告》,指出平均每4个女性被调查者就有1个因性别而被拒绝录用。一项调查显示,女生的就业机会比男生就业机会更少。91.9%感受到用人单位的性别歧视。

坚决向女性就业歧视亮剑。妇女的平等就业权是妇女劳动权的首要权利,是一项国际公认的基本人权。当前对妇女就业的歧视现象,已经成为阻碍妇女发展和影响和谐社会构建的社会问题,必须引起高度的重视。《宪法》、《劳动法》、《妇女权益保障法》、《就业促进法》等法律中都有相关条款保障女性就业权,因为女性的就业权利是女性的基本人权之一。《宪法》规定,公民有工作的权利,女人是公民就有工作的权利,新《劳动法》也一再强调平等就业权。虽然国家劳动法律法规明确规定,不得以性别为由拒绝录用求职者,但是女性在就业过程中受到的性别歧视,不仅没有消除,反而有从显性歧视转向隐性歧视的趋势。这对于构建和谐社会是非常不利的,对于女性追求自身的更高发展也是巨大障碍。

以用侵犯名誉权来起诉存在性别歧视的用人单位,但由于维权成本的问题,实践中并不容易实施。”对此,有人大代表曾经在两会上提出,尽快制定《禁止招聘性别歧视规定》的立法建议。推动用人单位增加女性职工人数,维护就业公平。由于相关立法存在诸多漏洞,劳动监察面临法律模糊的执法困境。这也是就业性别歧视的焦点。

消除就业性别歧视,需要打好组合拳。必须提高违法成本,加大对违法用人单位的处罚力度。作为用人单位,要把反性别歧视视为履行社会责任的重要体现。不妨善待女性的用人单位与歧视女性的用人单位分别制定红黑名单,进而实施联合奖励或者联合惩戒。切实按照相关的法律法规办事,执法必严,违法必究,发现一起,查处一起。同时要鼓励职场女性积极依法维权。女性是否受歧视,她们最有发言权,这就需要职场女性善于取证、维权。从执法部门到司法机关再到舆论监督,也要为女性维权撑腰,最终形成反性别歧视共治局面。

农发行汾阳市支行投放首笔农地贷款

本报讯 今年以来,农发行汾阳市支行认真贯彻落实市分行党委优化结构、提质增效的工作部署,因地制宜探索推进“农地+”模式创新,近日获批首笔4600万元农地贷款,于6月2日成功投放500万元,实现了吕梁农发行农地贷款零的突破。

中阳县致力于打造特色农业基地,耕地资源紧缺而宝贵。汾阳市支行始终把服务“藏粮于地、藏粮于技”战略作为重要使命和主责主业,立足当地实际,全力服务高标准农田建设,保障国家粮食安全。为克服中阳不设机构等困难,推动全市首笔农地贷款成功落地,“一把手”亲自坐阵、靠前指挥,压实责任、整体把控、挂图作战、主动出击。省市县三级行上下联动,同频共振,抽调业务骨干提供专班优质服务,补短板、强弱项、抓落实,打破惯性思维定式,结合中阳土地综合整治项目融资实情,积极对接党政领导及相关企业,量身制定项目服务和融资方案,及时疏通办贷过程中的疑点难点堵点,确保项目顺利审批投放。

该项目用于建设中阳润农公司食用菌菌棒灭菌车间,支持菌种技术革新和规范生产,加快打造高标准农业产业化龙头企业,以“企业+合作社+农户”、“企业+政府平台+大学生创业及返乡农民工+基地”等形式,有效带动本地和周边农户发展食用菌产业,让中阳县食用菌“小木耳大产业”在政策性金融滋润下茁壮成长。

新突破就是新起点,汾阳市支行将在市分行党委的正确领导下,锚定“三年再造”,凝心聚力,守正创新,攻坚克难,满血冲刺,奋力打造标杆行。

(高军峰 秦笑梅)

经济资讯

长三角区域2022年重度及以上污染日同比下降超50%

新华社上海6月6日电(记者 王默玲) 长三角三省一市生态环境部门日前联合公布的监测数据显示,2022年,长三角区域重度及以上污染日同比下降超50%以上,区域空气质量持续改善。近年来,长三角三省一市生态环境联防联控共治进入快车道。长三角三省一市生态环境部门在数据共享、协作研判的基础上,从2022年开始每周共同发布长三角区域环境空气质量监测预报结果图。生态环境部门监测到,2022年长三角区域PM2.5平均浓度为31微克/立方米,稳定达到国家环境空气质量二级标准。“三省一市生态环境部门通过定期开展区域空气质量预报会商,及时发布区域空气质量监测预报结果。一年来,三省一市生态环境部门共同准确预报了区域数次较大范围的污染过程,强化了区域联防联控预警,进一步提升了长三角区域大气污染联防联控效能。”上海市生态环境局生态环境监测处三级主任科员盛涛说。据介绍,下一步,三省一市生态环境部门将继续推进长三角区域空气质量监测预报一体化,支撑区域空气质量不断优化。

经济漫议